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z rozpočtu obce Karlovice na předfinancování, 
spolufinancování v rozsahu určeném dotační 
výzvou a zajištění udržitelnosti projektu. 
Zastupitelstvo projednalo podání žádosti o re-
gistraci akce JSDH_V2_2024 „Pořízení nového 
dopravního automobilu“ pro JSDH a zavázalo 
se dofinancovat rozdíl mezi celkovou cenou 
dopravního automobilu a poskytnutou dota-
cí do plné výše z vlastních zdrojů a schválilo 
podání individuální žádosti o dotaci Moravsko-
slezskému kraji v odvětví krizového řízení.
Byla schválena změna z týdenního na 14. denní 
svoz, každou středu v lichém týdnu u komu-
nálního i tříděného odpadu od měsíce dubna 
2024. Po projednání se svozovou firmou je, ale 
tento termín nereálný. Svozová firma se musí 
technicky připravit, nejprve by měla být prove-
dena pasportizace nádob, vytvořena kalkulace 
a systém 14. denního svozu by měl začít fun-
govat od 1. 7. 2024.
Podpoříme třídění vytvořením míst s novými 
kontejnery a také dodáním tašek různých ve-
likostí na třídění plastu, papíru, skla a kovu do 
domácností. 
Tašky budou umístěny na poště, kde si je bu-
dete moci vyzvednout. O možnosti vyzvednutí 
vás budeme včas informovat.
Žádáme občany, aby nepřistavovali ke svo-
zu popelnice, které jsou naplněny z poloviny 
nebo z jedné čtvrtiny či ještě méně. Děkujeme, 
že pomůžete svým zodpovědným přístupem 
zmenšit objem komunálního odpadu a snížit 
tak náklady na jeho likvidaci a také zvětšit podíl 
tříděného odpadu.

Jana Helekalová, starostka

Z OBECNÍHO ÚŘADU

Vydání Územního plánu Karlovice
Na zasedání zastupitelstva obce dne 13. 3. 
2024 bylo schváleno vydání Územního plánu 
Karlovice. Ten nabyde účinnosti dnem 30. 3. 
2024, zároveň přestane platit starý územní plán 
z roku 2006. Platný územní plán je v papírové 
podobě k dispozici na Obecním úřadě, elektro-
nické verze všech částí dokumentu jsou umís-
těny ke stažení na webových stránkách obce 
(www.karlovice.eu).
Martin Kočí, místostarosta

SLOVO STAROSTKY

Vážení a milí spoluobčané,

opět se s Vámi podělím o informace z veřej-
ného zasedání zastupitelstva obce v březnu, 
pro váš přehled o rozhodování vašich volených 
zástupců.

Zastupitelstvo projednalo rozpočtová opatře-
ní č. 10, 11/2023 a 1/2024, schválilo uzavření 
„Smlouvy o budoucí smlouvě o zřízení věc-
ného břemene a dohodu o umístění stavby č. 
IP-12-8032937“ na pozemku p. č. 1749 v k. ú. 
Karlovice ve Slezsku, zveřejnění záměru prode-
je pozemku parcelní číslo 1243/1 trvalý travní 
porost o výměře 252 m2 a pozemku parcelní 
číslo 1243/2 trvalý travní porost o výměře 62 
m2, oba záměry v k. ú. Karlovice ve Slezsku. 
Zastupitelstvo odložilo rozhodnutí o žádosti 
majetkoprávního vyrovnání na dobu do vyře-
šení námitky ke geometrickému plánu SPÚ. 
Zastupitelstvo naopak neschválilo převod 
vlastnických práv k části pozemku p. č. 572/1 
a vydalo „Územní plán Karlovice“. 
Zastupitelstvo projednalo žádost o podporu 
ve věci podání námitky vůči návrhu stávajícího 
územnímu plánu obce.
Zastupitelstvo schválilo podání cenové nabíd-
ky do přímého prodeje na koupi Zemského 
domu, pozemků a komunikací se sítěmi. 
Byly aktualizovány směrnice pro tvorbu a po-
užití sociálního fondu a jednací řád výborů za-
stupitelstva obce. 
Zastupitelstvo vzalo na vědomí zprávy o čin-
nosti všech výborů za rok 2023 a schválilo plá-
ny činnosti všech výborů na rok 2024.
Zastupitelstvo schválilo zadání zakázky na vý-
měnu střešní krytiny obecního domu Slezan 
a na výměnu výtahové technologie v objektu 
Slezan.
Zastupitelstvo odsouhlasilo způsob řešení 
konceptu studie prostranství za autobusovou 
zastávkou Slezan. 
Zastupitelstvo odsouhlasilo předložení žádosti 
o podporu na projekt „Rekonstrukce tělocvičny 
ZŠ Karlovice“ do připravované výzvy Národní 
sportovní agentury (NSA) s názvem REGIONY 
ÚSC, SK/TJ 2024 – Investice pod 10 mil. Kč 
a schválilo použití finančních prostředků 



Jarní úklid – Oznámení o termínu svozu 
objemného odpadu, nebezpečného 
odpadu a odpadního dřeva
Kontejnery pro oddělené uložení a svoz ob-
jemného odpadu, nebezpečného odpadu 
a odpadního dřeva budou přistaveny v sobotu 
20. 4. 2024 v době od 08:00 hodin do 12:00 
hodin na parkovišti vedle Hasičské zbrojnice 
a na ploše u „kravína“ v Zadní Vsi.
Do kontejnerů je možné odděleně odkládat 
objemný odpad, který pro hmotnost nebo 
rozměrnost nelze uložit do popelnice nebo 
domovního kontejneru, např. poškozené a 
vyřazené spotřební zbo ží (lyže, jízdní kola, 
umyvadla, toalety, koberce, linolea, kočárky, 
dětské sedačky), odpadní dře vo prosté všech 
ne dřevěných složek (dřevěný nábytek, palety, 
dřevěné ořezy, použité desky, prkna apod.), 
papír, plast, sklo, textil, mo litan, kov apod. a 
nebezpečný odpad (barvy, tiskařské barvy, le-
pidla a pryskyřice obsahující nebezpečné látky 
a obaly od těchto látek).
Do objemného odpadu nepatří: směsný komu-
nální odpad, nebezpečné složky komunálního 
odpadu, elektrozařízení, pneumatiky, kompo-
stovatelný odpad, využitelné složky odpadů 
určené k separaci, zemina a stavební odpady.
Do odpadního dřeva nelze předat: okenní 
rámy, bytové dveře.
Upozorňujeme, že objemný odpad, nebezpeč-
ný odpad a odpadní dřevo může do přistave-
ných kontejnerů uložit pouze fyzická osoba.
Na ukládání odpadu budou dohlížet 
zaměstnanci obce a svozové společnosti.

Zákaz vjezdu a parkování pro kamiony 
u hasičské zbrojnice
Na konci března nabylo účinnosti opatření 
obecné povahy, které na žádost Obce Karlovice 
vydal MU Bruntál. Toto opatření zakazuje vjezd 
nákladních automobilů nad 3,5 t na plochu 
mezi hasičskou zbrojnicí a bývalým hotelem 
Hubert. Důvodem je, že dlouhodobé parko-
vání a postupně se zvyšující počet nákladních 
vozidel na této ploše brání jejímu efektivnímu 
využívání pro obecní účely, ale také parková-
ní osobním vozidlům při konání víkendových 
akcí. Současně soustavné parkování kamiónů 
a návěsů znehodnocuje vzhled centra obce. 
Po instalaci dopravních značek na vjezdech

na parkoviště již nebude parkování pro vozidla 
nad 3,5 tuny na této ploše tolerováno.
Martin Kočí, místostarosta

SPOLEČENSKÁ RUBRIKA

Naši jubilanti
Přejeme všechno nejlepší všem, kteří oslaví na-
rozeniny v dubnu. Pevné zdraví, velkou dávku 
štěstí a pohodové dny.

61 let – Stoklasa Walter
63 let – Valentová Jana, Vitásek Pavel, 
             Czaschová Irena
69 let – Jantulík Josef
70 let – Vojvodík Milan, Doležel Lubomír
71 let – Vojvodíková Olga
72 let – Nedělková Vladimíra, Vikartovský 
             Jaroslav, Suchánková Dagmar, 
             Šianská Jaroslava, Lomáz Jan, Ing.
75 let – Strnadelová Verona, Smrečková Ivanka
78 let – Bukurová Jarmila, 
             Stolarik Josef
80 let – Fišerová Olga 
86 let – Horáková Sidonia

POZVÁNKY

Den zdraví a regionálních potravin
sobota 6. 4. 2024 od 10 do 16 hodin
Obecní dům Slezan Karlovice
V programu si vyberete cvičení, jógu nebo 
meditaci. Odborníci vám poradí, jak pečovat 
o pleť. Těšit se můžete na pedikúru, manikúru 
(nehty z českých přírodních materiálů) a dozví-
te se, jak funguje biorezonance. K prodeji bude 
výborná káva a čaje Sonnentor z karlovické Ka-
várny pod lesem. Těšit se můžete na občerstve-
ní a samozřejmě nesmí chybět sladké (zdravé) 
dobroty tentokrát z bruntálské kavárny Kafe 
Bybodlo.

Masáž (prosíme objednat předem, kapacita 
dostatečná):
Masáž dle vlastního výběru (25 min., 350 Kč), 
Pavlína Rektoříková, 725 977 815

Nebudou chybět ani regionální potraviny. 
Sýry z Farmy Bovine, domácí marmelády Zora



Hájek, mikrozelenina z karlovické Srdcovky, 
chleba, pečivo, domácí marinády, octy a oleje 
z Bylinkového ranče Majoránek.

Jarní fotokoutek s možností tisku na místě. 
Prodej jarních dekorací a věnců.

Program:
10:00 jóga (Jana Spurná, Modrý salonek)
11:30 přednáška Protizánětlivé stravování 
(Jitka Svačinková, Malý sál, 1. patro)
13:00 meditace s muzikoterapií (Hana Vitásko-
vá, Malý sál, 1. patro)
14:30 cvičení (Šárka Urbánková, Modrý salo-
nek, 2. patro)

Vstupné je zdarma. Za cvičení a ošetření je vy-
bírán drobný poplatek.
Zábava pro děti ve Vzdělávacím centru VÍCE 
Ve mlýně – hlídání dětí za mírný poplatek

Den Země
Všechny srdečně zveme na Den Země, který 
proběhne v pátek 19. 4. 2024. Připojte se 
a pomozte společně uklidit naši obec. Podrob-
nosti budou oznámeny později.
Akci pořádá Obec Karlovice a ZŠ a MŠ Karlovice

Karlovický JARNÍ BAZÁREK!
zboží pro děti i dospělé
sobota 20. 4. 2024 od 8:00 do 15 hodin
Zveme všechny na bazárek, kde si určitě na-
jdete pěkné věci za skvělé ceny.
Všichni prodávající prosím kontaktujte paní 
Paňákovou na mob. čísle 777 912 464, kde Vám 
bude přiděleno číslo. Pod tímto číslem si ocení-
te jednotlivé kusy nabízeného zboží (např. kal-
hoty označené číslem prodávajícího 28 
v kroužku – cena za zboží 30 Kč). Každý kousek 
označte prosím pevně. V případě, že se cena 
s číslem prodávajícího odlepí, nemůžeme kou-
sek prodat ani přiřadit zpět k majiteli.
Prodávané zboží můžete přivézt již 19. 4. 
2024 do obecního domu SLEZAN Karlovice 
od 18:00 hod. Druhý den (sobota) si odve-
zete po ukončení prodeje v 15:00 hod. zbylé 
věci s penězi za prodané zboží.
V nabídce je oblečení pro děti i dospělé. Boty, 
lyže, brusle, kočárky, kola, nádobí,
kabelky, hračky, knihy a jiné. Můžete přivézt 
prakticky po domluvě cokoliv.

Místo konání je v obecním domě SLEZAN 
Karlovice ve společenském sále.
Připomínáme, že za ztracené kousky oblečení 
neručíme. V tak velkém množství se může ne-
dopatřením zrovna ten váš kousek zaplést do 
nabízeného zboží jiného prodávajícího. Proto 
prosím všechny prodávající, aby si přišli včas 
své neprodané kousky odebrat (nejlépe 14:00 
hod). Vznikne tam potom prostor na dohledá-
ní kousku.
Těšíme se na Vás a už teď přejeme příjemný 
a skvělý nákup.
Organizuje: Naděžda Paňáková, mobil: 777 912 464

Pálení čarodějnic na Malajce 
Hospůdka Malajka vás srdečně zve 27. 4. 2024 
na čarodějnický mejdan pro děti a dospělé. 
Začínáme ve 14:00 hodin. Bude připraveno 
plno soutěží, dobrot, zábavy a cen. 
Po celý den vás bude bavit a provázet náš 
dobrý kamarád DJ Ronny, který to večer nako-
nec rozjede naplno pro dospělé.

Záchrana Adamovského hřbitova
V sobotu 27. 4. 2024 od 8:00 hodin budou pro-
bíhat práce na Adamovském hřbitově. Prosíme 
každého, kdo by měl chuť strávit jedno dopo-
ledne v této části obce s motyčkou, hráběmi 
či jen v rukavicích, o malou pomoc.
Na tomto prvním setkání by šlo zejména:
– o vyčištění hrobových míst a jejich okolí
 od travin, křovin, zeminy,
– o vysbírání toho co zbylo z náhrobků,
 postavit, poskládat …,
– o šetrný ořez stromů které zůstanou
 a jejich ošetření,
– o rozvinutí myšlenky a plánu, jak dál
 postupovat.
Podrobnější informace na tel. čísle 776 789 
988 nebo na emailu: kovacik@karlovice.eu
Lubomír Kováčik, 2. místostarosta



Papír se zde stále vyrábí tradičním postupem z 
bavlny a lnu. Zdejší výrobky se rozesílají po ce-
lém světě a používají se například pro důležité 
státní dokumenty, vysokoškolské diplomy, 
k tisku bibliofilií apod. Žáci si prohlédli expozici 
s odborným výkladem a zhlédli krátký doku-
ment o místní výrobě. Nejzajímavější byla pro 
všechny informace, že papír se dá vyrobit na-
příklad i ze sloního trusu. Na závěr si žáci pro-
hlédli výrobní dílnu, kde viděli vše v praxi. Před 
odchodem si sami ručně vyrobili papír s prů-
svitkou, který jim samozřejmě zůstal na památ-
ku. Celou exkurzi zakončila sladká tečka, kterou 
si žáci dopřáli v místní vyhlášené pralinkárně, 
ve které teče čokoláda i po zdi…
Petra Houserová 

Lapbook roku
Během zimních měsíců jsme realizovali v 6. 
a 7. ročníku projekt Lapbook. Děti tvořily prá-
ci o své oblíbené kapele, sportu, seriálu, filmu, 
někteří dokonce o počítačové hře.
Práce to byla náročná. Dětem se líbilo, že pří-
prava, zpracování i výroba byly zcela v jejich 
rukou. Měly spoustu úžasných nápadů, které 
zrealizovaly a vznikly úžasné produkty, které 
jsme zveřejnily na stránkách naší školy.
Pavlína Němcová

Městská knihovna Bruntál 
V pátek 15. března jsme s osmáky vyrazili do 
Městské knihovny v Bruntále. Celá návštěva tr-
vala 2 hodiny. Paní knihovnice si s žáky povída-
la o tom, k čemu jim v životě bude komunikace, 

Duben ve mlýně
VÍCE Ve mlýně Karlovice
Březen do mlýna vlezem, 
duben ještě tam budem.
2. 4. jarní dekorativní věnce – tvoření pro 
dospělé
3. 4. aprílové tvoření
6. 4. Den zdraví pro děti
9. 4. jarní dekorativní věnce
10. 4. ptačí tvoření
16.–17. 4. příprava na dobrodružství
20. 4. Den Země
24. 4. květinové tvoření
23. 4. výroba mýdel
30. 4. a 1. 5. vítání května
Vždy od 15 do 17 hodin. 6. 4. a 1. 5. 9–13 
a 14–18 hod.

ZÁKLADNÍ ŠKOLA INFORMUJE

Papírna Velké Losiny
V úterý 19. března 2024 navštívili žáci naší 
školy výrobnu ručního papíru ve Velkých Losi-
nách, která byla založena na sklonku 16. století 
a patří k nejstarším doposud fungujícím pod-
nikům svého druhu v Evropě.

OBECNÍ ÚŘAD KARLOVICE

VÁS SRDEČNĚ ZVE NA ZAHÁJENÍ VÝSTAVY

ODJINUD
IVETA A. DUČÁKOVÁ  &  MARTIN MATELA

4.5.2024 
v 18:00

VÝSTAVA POTRVÁ DO

2.6.2024

ÚVODNÍ SLOVO

JANA HELEKALOVÁ

Obecní dům Slezan (Velký sál)
Karlovice 183
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čtení a bohatá slovní zásoba. Všichni ji mile 
překvapili svou slovní zásobou. Při hře na vy-
mýšlení slov, byly některé skupiny schopny vy-
myslet přes 70 pojmů ze zadaných písmen.
Naše návštěva ale nebyla pouze o čtení a slovní 
zásobě. Osmáci se ponořili do světa ilustrací 
a vyzkoušeli si kreslení výrazů v obličeji. Dozvě-
děli se něco málo o Kláře Smolíkové, Renátě 
Fučíkové, Pavlu Čechovi, Jonášovi Ledeckém 
a spoustě dalších... Nejvíce probíraným ilustrá-
torem byl Petr Nikl, který je nejen ilustrátorem, 
ale i tvůrcem lingvistických pohádek. 
Žáci se tedy seznámili s různými druhy psaní.  
S Holou pohádkou, kdy celé vyprávění tvoří 
pouze holé věty. S Pohádičkou, ve které je pří-
běh vyprávěn pomocí samých zdrobnělin. 
A s Popletenou pohádkou, ve které autor zá-
měrně popletl počáteční písmena některých 
slov. Závěrem si žáci mohli knihovnu projít, 
vyhledat si knihy, prolistovat si časopisy a na-
hlédnout do nabídky půjčovaných stolních her.
Pro žáky byla návštěva příjemným zpestřením 
hodin českého jazyka i novým přínosem do 
hodin slohu, které nás v následujících týdnech 
čekají.    
Petra Houserová

Návštěva florbalového zápasu 
v Ostravě
Koncem února 2024 se naši florbalisté vydali 
podívat na florbalovou livesport superligu do 
sportovní haly v Ostravě Dubině na zápas Vít-
kovic a Karlových Varů. Vítkovice jednoznačně 
převálcovaly Karlovy Vary a z 23 střel proměnily 
12 gólů, inkasovaly pouze 4. Nejvíce gólů dal 
Martin Gattnar, který vstřelil tři góly a pomohl 
jednou asistencí. Inspirací pro naše florbalisty 
byl také vítkovický brankář Lukáš Souček, který 
měl 81% úspěšnost zákroků. Díky tomuto zá-
pasu si Vítkovice upevnily třetí pozici v celkové 
tabulce. Věřím, že si naši hráči zápas užili 
a načerpali inspiraci pro své další florbalové 
výkony. 
Rostislav Černobila

Připravujeme:
4. 4. zápis do I. třídy
19. 4. Den Země
23. 4. třídní schůzky 

POHLED DO NEDÁVNÉ HISTORIE 
KARLOVIC

V té době, o které se zde píše, žilo na území obce 
Karlovic a jeho okolí německy mluvící obyvatel-
stvo a také Karlovičáci mluvili německy, protože 
byli součástí Rakousko-Uherské monarchie a žili 
zde již několik století.

Papírna – llI. část 
Požár a vzniklé škody
Na dvoře vznikl příšerný zmatek, který využili 
zloději, aby něco ukradli ve svůj prospěch.
Julie Lux chodila po dvoře sem a tam zmatená 
a napůl oblečená. 
Paní Herdin starší byla na pokraji zoufalství, je-
nom mladá paní neztratila hlavu.
Zabalila Julii do deky, běžela do stáje odvázat 
přivázané krávy, když se jí nepodařilo krávy 
uvolnit z řetězu, přesekla sekerou dřevo, ke 
kterému byl řetěz připevněn.
Přikázala kočímu vyvést hříbě ze stáje, otevřít 
kurník a vyhnat slepice, potom odvést vysvo-
bozené krávy ze zahrady do bezpečí, aby do-
bytek nezdivočel déšť jisker. 
Hříbátko bylo odvedeno k sousedovi panu 
Adolfu Schmidtovi, krávy přišly k panu Josefu 
Czech.
Vysoké a vzrostlé stromy rostoucí kolem doko-
la mlýna zabránily rozšíření požáru na okolní 
domy, které byly neúnavně stříkány a chlazeny 
hasiči, aby se od sálajícího žáru z požáru ne-
vznítily. 
Ta noc byla naštěstí bezvětrná. 
Lauřiny první myšlenky sklouzly k pojistce. 
Ještě za rozbřesku se vydala do Vídně bez vel-
ké toalety jen se dvěma páry bot. 
Během toho, co mladá paní vyřizovala všech-
ny záležitosti kolem pojistky ve Vídni, pobíhal 
Moritz Herdin jako smyslu zbavený sem a tam. 
Byl hlídán jeho kamarádkou a měla ho neustále 
na očích, jinak by byl schopen se připravit 
o život.
Lauře Herdin se podařilo sehnat peníze a za-
platit dlužnou částku na pojistnou „prémii“ 
a jakmile měla v ruce potvrzení o jejím zaplace-
ní, nahlásila požár pojišťovně.
Požár měl soudní dohru. Johan Dresser, Franz 
Schindler a Franz Záruba byli předvolání k sou-
du.



mu životnímu prostředí, se dozvídáme z en-
vironmentálního vyúčtování zpracovaného 
společností ASEKOL. Díky zodpovědné re-
cyklaci vznikají úspory spotřeby elektrické 
energie, primárních surovin, vody a snižuje 
se okyselování prostředí a produkce sklení-
kových plynů.

Certifikát environmentálního vyúčtování vyčís-
luje přínos naší obce k ochraně přírody 
v roce 2023. Vyplývá z něj, že díky množství 
námi odevzdaných elektrozařízení jsme uspo-
řili 34,07 MWh elektřiny, 3 224,35 litrů ropy, 
107,5 m3 vody a 2,44 tun primárních surovin. 
Navíc jsme snížili emise skleníkových plynů CO2 
ekv. o 33,67 tun, a produkci SO2 ekv. (který za-
příčiňuje okyselování prostředí) o 237,69 kg.

Každý kus vytříděného elektra se počítá, což 
dokazuje příklad 100 vytříděných notebooků, 
které uspoří 10 MWh elektřiny. Takové množ-
ství odpovídá 3leté spotřebě elektřiny rodiny 
žijící ve standardním bytu. Za 100 kg vytřídě-
ných elektrospotřebičů se ušetří takové množ-
ství ropy, které by stačilo na výrobu benzínu 
pro cestu z Prahy do Paříže. 
Děkujeme všem, kteří pečlivě třídí odpad a při-
spívají tak k ochraně životního prostředí.

*Environmentální vyúčtování je vypočítáváno 
pomocí studie životního cyklu výrobku (tzv. LCA 
– Life Cycle Assessment), která vypovídá o do-
padech výroby a recyklace jednotlivých elektro-
zařízení na životní prostředí. Studie zohledňuje 
všech 6 skupin elektrospotřebičů, jejichž zpětný 
odběr kolektivní systém ASEKOL zajišťuje.

Výpovědi svědků požáru byly takové, že si 
soud nebyl schopen udělat žádnou představu 
o tom, jak mohlo dojít k požáru, závěrem Jo-
han Dressler obdržel 14 dnů vězení za křivou 
výpověď. Franz Záruba, podezřelý ze založení 
požáru byl pro nedostatek důkazů osvobozen, 
a také byl z Karlovic vykázán.
V důsledku toho ztratil Franz Zaruba kartoráž-
nu v Karlovicích, kterou vlastnil společně se 
svojí ženou. Jeho žena byla dcerou policisty 
Josefa Engela.
V papírně Herdinů ještě dlouho po požáru 
doutnalo a žhnulo. Osmý den po požáru se 
rozhořel trám v domě Herdinnových, který byl 
mezi kuchyní a vedlejším pokojem. Trám byl 
vysekán, odstraněn a otvor po něm se zazdil. 
Herdinovi bydleli v domě bez střechy, kterou 
zničil požár.
Přestože se odstraňovaly dnem i nocí násled-
ky požáru a probíhala výstavba nové papírny, 
trvalo ještě dlouho, než se v ní opět rozběhla 
výroba. 
Stará papírna byla požárem naprosto zničena, 
vzniklá škoda byla na tu dobu velmi vysoká.
Text připravil podle knihy Kahrsthal im Altva-
tergebierge Fritze Eschera
Jan Lomáz

OSTATNÍ INFORMACE

Ochrana životního prostředí je pro naši 
společnost prioritou
Elektrospotřebiče jsou součástí našeho každo-
denního života a jen těžko si jej bez nich doká-
žeme představit. 
Elektroodpad je tak v současné době jedním 
z nejrychleji rostoucích druhů odpadu. Pro za-
jištění sběru a recyklace již vysloužilých elek-
trozařízení si naše obec vybrala ke spolupráci 
kolektivní systém ASEKOL. 
Elektroodpad obsahuje řadu zdraví škodlivých 
materiálů a díky zajištění správné recyklace vy-
sloužilých elektrozařízení přispíváme k ochraně 
životního prostředí. Recyklace navíc umožňuje 
opětovné materiálové využití a patří mezi zá-
kladní principy cirkulární ekonomky. 
Míra opětovného materiálového využití je vel-
mi vysoká a dle jednotlivých typů výrobků do-
sahuje až 95 %.
Jakým rozsahem naše obec přispěla k lepší-
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